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Dopliujuce zdrojové kddy su na stranke predmetu PAZ1b. Funkcnost' kazdého riesenia musi byt
preukazana spustenim na testovacom vstupe - nespustitelné riesenia neumoznuju zisk
prislusnych bodov.

Domcek jednym t'ahom (17 bodov, backtracking alebo ...)

Na vstupe je utvar, ktory mézeme reprezentovat ako suvisly neorientovany neohodnoteny graf.
Vytvorte program, ktory po nacitani daného grafu (Utvaru) a Startovacieho vrcholu rozhodne, ¢i
je mozné dany Utvar nakreslit jednym tahom tak, Ze zacneme v Startovacom vrchole. Ak dany
utvar je mozné nakreslit jednym tahom so zaciatkom v startovacom vrchole, tak nech program
vypise postupnost’ hran tak, ako by sme mali dany Utvar nakreslit jednym tahom.

Priklad vstupu: Komentar: Utvar:
58 Mame 5 vrcholov, 8 hran. 4

0 Chceme zacat' vo vrchole 0.

01 Hrana spajajuca vrcholy 0 a 1.

0 3 Hrana spajajuca vrcholy 0 a 3. 3 2
02 Hrana spajajuca vrcholy 0 a 2.

13 Hrana spajajuca vrcholy 1 a 3.

12 Hrana spajajuca vrcholy 1 a 2.

2 3 Hrana spajajuca vrcholy 2 a 3.

2 4 Hrana spajajuca vrcholy 2 a 4. 0 1
3 4 Hrana spajajuca vrcholy 3 a 4.

Rada 1: V grafarskej terminoldgii hladame Eulerovsky tah. KedZe Eulerovsky tah obsahuje
vsetky hrany grafu, na Eulerovsky tah sa moézeme pozerat aj ako na akusi ,specialnu“
permutaciu hran grafu s vlastnost'ou, ze hrany na seba nadvazuju.

Rada 2: Pouzitie matice susednosti alebo kniznice PAZGraphs je mozné, ale pri niektorych
pristupoch k vyrieseniu Ulohy moze veci skomplikovat'.

Komentar: Ulohu stadi vyriesit backtrackingom (a teda v ¢ase 0(m!)). Aplikovanim poznatkov
z teorie grafov vsak tuto Ulohu ide vyriesit’ aj v linearnom cCase.

Minimalna triangulacia konvexného mnohouholnika (18 bodov, dynamické
programovanie)

Na internete sme nasli navod, ako najst minimalnu triangulaciu konvexného mnohouholnika (v
prilohe zadania). Aplikovanim dynamického programovania implementujte riesenie tohto
problému na zaklade tohto navodu.

PAZAir 2 (15 bodov, grafové algoritmy)

Letecka spolocnost’ PAZAir prevadzkuje okrem pravidelnych leteckych liniek aj individualne
lety malymi lietadlami. Klient si pri individualnom lete objednava dopravu zo zvoleného
Startovacieho letiska do zvoleného cielového letiska. Pri dlhsich letoch vzhladom na maly
objem palivovej nadrze malych lietadiel vznika potreba naplanovat aj medzipristatia za
ucelom doplnenia paliva.



Fakty:
e Lietadlo ma spotrebu S litrov na 100 km letu, pristavanie spotrebuje navyse P litrov
paliva a vzlet V litrov paliva. Kapacita nadrze lietadla je K litrov paliva.
e Kazdé letisko ma svoju geograficku polohu. Pre jednoduchost budeme predpokladat’, ze
geograficka poloha letiska je zadana ako x-ova a y-ova suradnica bodu v rovine.

Uloha: Pre zadané $tartovacie a cielové letisko najdite najkrat$iu realizovateln( trasu letu zo
Startovacieho do cielového letiska zohladnujucu obmedzeny objem palivovej nadrze.

Format vstupu v textovom subore si zvolte tak, aby bol pre vas ¢o najviac vyhovujlci.
Odporucame mat v prvom riadku sUboru vseobecné parametre (S, P, V, K), pocet letisk n
(napr. cislovanych od 0,...,n — 1), Cislo startovacieho a Cislo cielového letiska. Potom v dalSich
n riadkoch mat’ v kazdom riadku 2 ¢isla reprezentujlce poziciu (suradnice) letiska na mape.

Chvost s ohrani¢enym suctom (6 bodov, spajané zoznamy)

UvazZujme triedu SpajanyZoznam z prednasky o spajanych zoznamoch. Navyse predpokladajme,
ze zoznam moze obsahovat’ len kladné cisla. Do triedy SpajanyZoznam pridajte metdédu chvost,
ktora zo zaciatku spajaného zoznamu odstrani co najmenej prvkov zoznamu tak, aby pre
zostavajuce prvky zoznamu platilo, ze ich sucet je mensi alebo rovny ako zadana hodnota
(parameter sucet). Metdda nech pracuje v linedrnom case vzhladom k dizke zoznamu
(odpordcané su 2 prechody zoznamom).

public void chvost(int sucet)

Priklad: Predpokladajme, Ze spajany zoznam obsahuje hodnoty [8, 5, 2, 5, 1, 4].
Volanie metddy chvost(14) sposobi, Ze spajany zoznam bude obsahovat’ hodnoty [2,
5, 1, 4]. Sucet tychto hodnot je 12, o je menej ako 14.

Alternativny pohlad na zadanie: Chceme, aby z povodného zoznamu zostal najdlhsi jeho mozny
sufix, ktorého sucet je mensi ako zadana hodnota.



